

被记者“钓鱼” 英国两议员承诺“金钱换门路”



英国《每日电讯报》和英国第四频道记者近期假冒外公司员工，对12名英国资深议员展开“钓鱼调查”，最终英国前外交大臣、工党议员杰克·斯特劳和前外交大臣、保守党议员马尔科姆·里夫金德“上钩”。

在英国记者偷拍的视频中，斯特劳和里夫金德承诺利用政治影响力为公司服务，从而换取金钱好处。不过，这两名议员23日否认以权谋私，表示自己“落入陷阱”。



马尔科姆·里夫金德



杰克·斯特劳

两人上钩

英国《每日电讯报》和英国第四频道联手展开这项“钓鱼调查”，由记者假冒一家外国公司的员工，邀请12名英国资深议员竞聘该公司职位。

第四频道在官方网站发表声明称，在12名英国议员中，“半数人未作回应；1人表示想要实地深入了解这家公司，于是我们放弃进一步行动；1人表示不太感兴趣。在其余（4名）议员中，斯特劳、里夫金德‘挺身而出’”。

在英国记者偷拍的视频中，里夫金德夸口说，他能“有效联络”到英国派驻世界各国的大使；斯特劳则说，他能“不被雷达探知地”利用其影响力改变欧洲联盟的政策法规，使之有利于某公司。

里夫金德在谈话中说，“没人给我发工资，我得自己挣钱”。按照他的报价，他工作半天的酬劳“一般在5000英镑至8000英镑之间”。

斯特劳的报价相似，“正常情况下，如果要我发表演讲或做类似的事，每天酬劳是5000英镑”。

急忙辩解

英国媒体曝出这则丑闻后，斯特劳和里夫金德23日均否认以权谋私，声称自己遭人“断章取义”。

斯特劳23日告诉英国广播公司：“我落入陷阱，感到很丢脸。”按照他的说法，他先前已经决定5月结束议员任期，因此只是讨论卸任后的去向。

里夫金德接受英国广播公司采访时说：“我没有答应任何交易。当时只是初步讨论，我根本不是在谈条件。”

里夫金德坚称，关于他以权谋私的说法“毫无根据”。不过，当有人质疑他作为英国议员每年领取6.7万英镑薪水时，里夫金德承认，他在视频中声称自己不拿工资，确实是“说了假话”。

接受调查

目前，英国议会并不禁止议员为公司“打工”以增加收入，但设有一些限制规定，例如议员不得利用议会议员资源为公司谋利、应及时申报各项收入等。

工党人士透露，斯特劳已经同意接受议会内部调查，并自愿暂停工党相关职务。

作为保守党议员，里夫金德眼下担任英国议会情报和安全委员会主席。

他定于23日与保守党党鞭会面，但暗示不会轻易辞去委员会主席之职，这起丑闻“与情报或安全事务根本扯不上关系”。

杨舒怡（新华社供本报特稿）

马尔代夫前总统 被警察拽入法庭

马尔代夫前总统穆罕默德·纳希德因涉嫌违反反恐法被捕，23日被警察强行拽入首都马累一家法庭，出席审前听证会。

一家刑事法庭22日批捕纳希德，理由是他可能为躲避出席涉及恐怖主义指控的多场听证会而逃离马尔代夫。

23日，纳希德试图与聚集在法庭外的媒体记者交流时遭警察阻拦。他“反抗”未果，最终被警察拽入法庭。纳希德进入法庭后向法官抱怨自己遭到粗暴对待。“我被推倒在地上，胳膊骨折。带我去见医生，然后你再做出裁定，”他对法官说。警方则说，之所以出现出庭前的混乱一幕，是因为纳希德试图高坐抗议。

法官阿卜杜拉·迪迪给纳希德留出3天时间指定律师并就涉嫌指控展开答辩。庭审程序结束前，纳希德将一直被警方羁押，不得保释。法官允许纳希德在当天庭审结束后接受治疗。

法新社描述，整场听证会，纳希德表情痛苦，几枚上衣扣子已经不见。听证会结束后，他没有前往医院，而是乘船前往马累附近一座小岛上的监狱。

纳希德2008年至2012年担任总统。2012年初，马尔代夫爆发大规模反政府游行，纳希德2月宣布辞职，副总统穆罕默德·瓦希德·哈桑接任。同年7月，纳希德受到滥用职权和非法下令逮捕法官的指控。纳希德随后指认军方发动政变，逼他下台。国家调查委员会8月认定，权力交接合法，不是政变。

韩梁（新华社供本报特稿）

体彩大乐透年度颁奖 彩民荣膺“年度慈善”大奖



2014年，是体彩超级大乐透颇有“战绩”的一年——全年销售256.2亿元，筹集公益金近90亿元。这一年，大乐透都有哪些可圈可点的表现？不妨效仿各大公司年终的颁奖盛宴，也来为大乐透举办一场别开生面的虚拟颁奖典礼。

体彩专版



年度人物：山东4.97亿元得主

2014大乐透“年度人物”，非山东淄博4.97亿元巨奖得主莫属。4.97亿元巨奖超越了2012年江苏彩民中得的2.56亿元，晋升为中国体彩第一巨奖。领奖时，他自愿捐出2000万元，设立“中国体育彩票大乐透4.97亿善人基金”，高尚的品德令人敬佩。

2014年8月4日，第14090期大乐透开出一等奖60注，基本投注每注奖金518万余元，追加投注每注310万余元。山东淄博中奖者花费180元，以60注倍投追加，中共得奖金4.97亿元。

8月11日，巨奖得主现身山东省体彩中心领取大奖，并自愿

年度震撼：13.61亿元奖池创纪录

13.61亿元！超级大乐透创造了中国彩市奖池最高纪录！听到这个消息，用一句曾经的流行语来说就是“我和我的小伙伴们惊呆了！”

在2014年以前，超级大乐透奖池超过5亿元已是奇迹，更别提10亿元，甚至13.61亿元了。13.61亿，这一与中国人口数量差不多的惊人奖池水位，相当于每一个国人往大乐透奖池里面投入了1

元钱。

这一历史奖池的诞生，并非一蹴而就，而是逐渐积累所致。2014年1月1日，大乐透第14001期开奖过后奖池水位为2.45亿元，此后，奖池如火箭般直线上升，14056期突破5亿元，14128期突破10亿元，12月13日的14146期开奖过后，13.61亿元的奖池一举创造了中国彩市奖池纪录。

年度慈善：所有大乐透彩民

早年的一项调查表明，彩民是中国最大的慈善家，因为每一张2元面值的体育彩票就意味着有7毛钱为中国的公益事业作贡献，数亿的中国彩民群体无疑是最大的慈善家群体。2014年，超级大乐透筹集公益金近90亿元，这意味着所有的大乐透彩民，共汇集了近90亿元的慈善基金。

年度事件：大乐透规则优化

从第14052期起，超级大乐透进行了规则优化调整，将更多奖金回馈给彩民。调整后，大乐透浮动奖奖金得以提升，原本奖级为四等奖的“4+2”，升级为浮动奖三等奖，奖金也由此前追加后最高4500元，频频上涨至万元之上。

第14053期，三等奖井喷489注，

年度惊喜：1.5亿元大派奖

2014年，超级大乐透迎来上市7周年。“7”对很多人来说都是幸运数字，再加上大乐透游戏规则“5+2”也等于7，因此这一年的亿元大派奖活动也显得更加给力。

从5月5日开始销售的第14052期起，大乐透“1.5亿元大派奖”强力上演，每期投入1000万元对一等奖

乐透不止，畅活由你。不论是投入到紧张职场生活的公司白领，还是在工厂、工地打拼的蓝领们，都将超级大乐透当作释放生活压力的一种方式，他们在为中国公益事业贡献一份力量的同时，或娱乐身心，或种下中奖的希望，或将之当作与亲朋同事沟通交流的工具，融入到日常生活中来。

年度剧情：大乐透规则优化

每注奖金6249元；其中124注采用追加投注，每注多得奖金3749元。追加后，中出“4+2”的彩民，其奖金达到了9998元。第14054期，三等奖井喷228注，每注奖金1.36万元；其中采用追加投注，每注多得奖金8217元。追加后，中出“4+2”的彩民，其奖金达到了2.18万多元。

年度惊喜：1.5亿元大派奖

进行派奖，派奖共持续15期，派奖总金额1.5亿元。活动的截止日期为6月9日开奖的第14066期。

派奖期间，彩民投注热情空前高涨，爆出了2400万元封顶大奖，并累计开出了29注超1000万元头奖。期间，大乐透共有10次刷新了最高奖池纪录。

年度剧情： 2.67亿得主 神速领奖

2015年1月19日晚上中奖，1月20日上午决定奖金用途，1月20日下午现身领奖，从中奖到领奖，湖北武汉2.67亿元巨奖得主所用时间不超过24个小时。

1月19日，大乐透第15008期开出头奖54注，单注奖金高达535万多元。来自湖北武汉的钱先生独揽50注头奖，总奖金高达2.67亿，创造了体彩历史第二巨奖、湖北彩市历史第一巨奖。1月20日上午，钱先生召集所有的亲戚开会，商讨分多少钱给他们帮助改善生活。1月20日下午，钱先生携家人来到湖北省体彩中心领奖。凭借这一神速的领奖过程，这一幕当之无愧获得大乐透“年度剧情”奖。

注：除年度销量之外，本文数据统计的时间跨度为2014年1月至2015年2月12日